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Diinya giindeminde ilk siralara
yerlesen konulardan biri de gida
israfi. Milyonlarca insan aclikla
miicadele ederken gida israfi da
her gegen giin artiyor.

GIDA ISRAFI

Atilan veya bozulmaya birakilan ~ Gida ihtiyaci ise diinya niifusuyla  Gida ve Tarim Orgitine gére, reti-
her tirld gida, israf kategorisinde  birlikte artiyor. Birlesmis Milletlerin  len gidalarin 3'te 1'i ziyan oluyor. En
yer aliyor. Her yil milyonlarca ton  raporuna gére, diinyadaki a¢ in-  ¢ok gida israfinin oldugu alanlarin ba-
gida ¢Ope atiliyor. sanlarin sayisi 821 milyon. sinda meyve sebze sektorl geliyor.

GIDA iSRAFI NEDEN OLUYOR? GIDA iSRAFININ SONUGLARI

Tiketicilerin uygun planlama yapmamasi Hayvanlarin yasam alani tahrip ediliyor.

Fazla gida alim Verimli topraklarin ylzde 30’u bosa harcaniyor.

Endustriyel isleme sirasinda meydana gelen Tarimsal gida tretiminde kullanilan suyun 200

hatalar kilometrekiipten fazlasi israf ediliyor.

Yemek servisi yapan isletmelerde agiri Gretim Sera gazinin ortaya gikmasina neden oluyor.
EKMEK iSRAFI COK FAZLA

Tirkiye'de ise 1 yil icinde 1,7 milyar ekmek ¢ope atiliyor.
Bu goérselden asagidakilerden hangisi kesin olarak cikarilir?

A) Gida israfinin temelinde tarim Ureticilerinin yanlis planlama yapmasi vardir.

B) Turkiye'de en fazla israf edilen gida maddelerinin basinda ekmek gelmektedir.
C) Gida Uretimi, dinyadaki tUm insanlarin ihtiyacini karsilayacak dlizeyde degildir.
D) Gidalarin israf edilmesinden insanlar disinda bazi canlilar da etkilenmektedir.
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UYKU

BOZUKLUGUNUN

SEBEPLERI

Ertesi glintin planini yatmadan
once yapin. Hatirlamaniz

gereken bir seyler varsa @

kalkin ve not edin, uyurken
herhangi bir seyi dusinmeyin.

Kafein alimini durdurun.
Aksamlari ve bos mideyle
kafein icerikli icecekler \))_
icmekten kacinin.

Yatmadan 6nce tatli veya tuzlu
bir seyler yemeyin. Bunun
yerine 1lik sut icin.

Giinde 3 6guin, dengeli ve
saglikli beslenin.

+

«a.

Yatmadan en az

birkag saat 6ncesinde v'lm
parlak isiklardan uzak durun.
Geg vakitlere kadar televizyon

izlemeyin, bilgisayar ve telefon
basinda kalmayin.

Sessiz ve karanlik bir
ortamda uyuyun.

Yatmadan 3 - 6 saat dncesinde
spor yapin. Aksam yemegi
sonrasi hizli bir yiiriiyts harika
olur.

Guinduzleri sekerleme
yapmaktan kaginin. Gece
uykunuzdan calmis 4
olursunuz.

«fa.

1 2. Daha iyi bir gece uykusu icin bu tekniklerden birkagini degil, hepsini uygulayin:

Uyumak icin kendinizi zorlamayin.
Bu, sadece 6fkenizi artirir ve
kendinizi endiseli hale sokmus
olursunuz. Bunun yerine,

“Bu gece birkag saat uyusam da
olur. Yarin gece daha iyi uyurum.”
deyin. Beklentinizdeki bu
degisiklik sizi 6zgurlestirecek ve
rahatlayip uyumanizi saglayacaktir.

Ertesi gune kadar 8:*'
bir seyler diistiniip x

endiselenmekten
vazgegin.

Uyuyamazsaniz yataktan
kalkin ve baska bir
odaya gidin.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisinin kaliteli bir uyku gegirdigi sdylenemez?

A) Aras: Yarin cok dnemli ve zor bir sinavim var. Bir haftadir bu sinava ¢alisiyorum ama ya
sinavim kotu gecgerse diye yataga yattigimdan beri bunu dustintyorum.
B) Dicle: Yatmadan birkag¢ saat dnce telefonuma ve bilgisayarima bakmamaya 6ézen gds-

teriyorum. Tum islerimi erkenden halletmeye calisiyorum.

C) Firat: Benim odam oturma odasindan oldukga uzakta oldugu icin herhangi bir sesten
etkilenmiyorum. Odamin perdeleri de kalin kumastan yapildigi icin iceriye 1sik girmiyor.

D) Meric: Uyumadan birkag saat dnce hem bir seyler yemekten hem de icmekten kacini-
yorum. Sadece yatmadan dnce icmem icin 1lik stit getiriyor annem.



13 ve 14. sorularn asagidaki metne gére cevaplayin.

Bazal metabolizma hizi, fiziksel olarak tamamen dinlenir durumdayken vicudun harcadigi
enerji miktaridir. Sinir fonksiyonlari, beyin fonksiyonlari, hiicre yenilemesi ve blylumesi, vi-
cut 1s1 kontrolu, kan dolasimi ve solunum gibi baslica hayati eylemler icin gerekli olan ener-
ji miktarlarinin toplamidir. Gunluk kalori tuketiminin %65 - 75'ini bazal metabolizma hizi,
geri kalan %25 - 35'lik bolumunu ise gunlik fiziksel aktiviteler olusturur.

Asagidaki tabloda yasa ve cinsiyete gore bir saatlik bazal metabolizma hizi standartlan

verilmistir:
Yas Erkek Kadin Yas Erkek Kadin
5 49,3 48,4 40 36,3 34,9
10 43 42 45 36,2 34,5
15 41,8 379 50 35,8 33,9
20 38,6 353 55 35,4 333
25 375 35,2 60 34,9 32,7
30 36,8 351 65 34,4 32,2
35 36,5 35 70 33.8 311

A kisisinin bir saatlik bazal metabolizma hizi: 36,2
B kisisinin bir saatlik bazal metabolizma hizi: 33,3
C kisisinin bir saatlik bazal metabolizma hizi: 38,6
D kisisinin bir saatlik bazal metabolizma hizi: 35,1

I 3. Buna gore bu kisilerle ilgili hangi secenekte verilenler dogrudur?

A Kisisi B Kisisi C Kisisi D Kisisi
A) 40 yasinda, erkek 45 yasinda, kadin 15 yasinda, erkek 30 yasinda, kadin
B) 45 yasinda, erkek 55 yasinda, kadin 20 yasinda, erkek 30 yasinda, kadin
Q) 15 yasinda, kadin 65 yasinda, kadin 30 yasinda, erkek 50 yasinda, erkek
D) 30 yasinda, kadin 70 yasinda, erkek 25 yasinda, erkek 55yasinda, kadin

I 4. Tabloya gore “Bazal metabolizma hizinda ........ etkendir.” ifadesinde bos birakilan yere,

1. yas 2. agirlik 3. hareketlilik 4. cinsiyet
s6zcuklerinden hangileri getirilmelidir?
A)1-2 B)2-3 C) 3-4 D)1-4



Asagidaki haritada Sevr Antlasmasi'na gére Osmanli sinirlari gosterilmistir.

ULGARTSTAN

SOVYETLER
BIRLIGI

A rtv.in
Arda%anq
Kars m

Rize

ekipdag  viarvara
S DENZI

n
EBolu Ordu Trabzon oltu

Corum  mAmasya
(] % Sarkamis

m Bilecik 1
B Erzurum 1gdir

=] [ ]
mEskisehir Ankara

iRAN

Alasehir

Tuz K .
Bli aysdri
Goli Y.
Aydin Aksehir

L} Denizli Konya n
u < VLl m"ony: o
Nigde
Buhs Ispartam g
mMugla °

Malatya ®

Maras
u

Antalya

AKDENIZ

G
M 0 100 200
§ i i inailiz Nii Sevr Antlasmasi'na Gore Os-
Bogazlar Italyan Niifuz Ingiliz Niifuz — o
Bélggesi Bélgesi Bolgesi manli Devleti'nin Sinirlari
Yunan idare Fransiz Niifuz Wilson'a Gore Erme- e R
Bolgesi Bolgesi nilere Verilecek Yerler Bugiinki Turkiye Sinir

Haritadaki bilgiler dikkate alindiginda Sevr Antlasmasi ile ilgili;

I. Osmanli topraklari itilaf Devletleri tarafindan paylastirilmistir.

Il. Ermenilerin Dogu Anadolu topraklarinda devlet kurma hedeflerine yonelik paylasim ya-
pilmistir.

[ll. Belirlenen sinirlara Osmanli HikGmeti itiraz etmistir.

yargilarindan hangisine ya da hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C) lvell D) I, 1l ve llI

Maras'in Fransiz isgalinden kurtarilmasi igin boélgedeki Kuva-yi Milliye birlikleri asker ve si-
lah bakimindan guglendirildi. Sehrin disman isgalinden kurtarilmasi icin yaslilar, kadin ve
cocuklara varincaya kadar butliin Maras halki milli kuvvetlerle beraber canla basla buyuk bir
mucadeleye giristiler. Fransizlara ve Ermenilere karsi 22 guin stirdurilen basarili miicadele-
ler sonucunda sehrin dnemli bir kismina hakim olundu. Dusmana karsi olaganustu bir di-
renis gosterildi. Bu direnis karsisinda sehirde tutunamayan Fransizlar 11 Subat’i 12 Subat'a
baglayan gece, sehirden cikarildi.

Yukarida verilen bilgilere dayanarak asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Halkin topyekln bir micadele 6rnegdi gosterdigine

B) Kuva-yi Milliye birliklerinin basarili savunma yaptigina

C) Guney Cephesi'ndeki micadelenin tamamen sona erdigine
D) Fransiz ve Ermeni birliklerine karsi basari saglandigina
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Tiirkiye genelinde il, ilce ve beldelerdeki mahalle / semt pazarlarinda uyulmasi gereken kurallar
koronaviriis tedbirleri kapsaminda yeniden diizenlendi.

@ Vatandaslarin temel gida / temizlik @ Pazar yerlerinde ambaljsiz
maddelerinin karsilandig yas sebze ve meyvelerin
pazarlarda zaruri olmayan ihtiyac tiiketicilere temas edilmeden,
malzemelerinin satisina izin dogrudan pazarci esnafi
verilmeyecek. tarafindan hijyen kosullarina dikkat

edilerek posetlenmesi / satisinin

® Sosyete pazarlan basta olmak yapilmasi saglanacak.

lizere sergi ve tezgahlarda giyim,

oyuncak, siis esyasl, canta gibi zaruri @ Pazarci esnafi kisisel hijyen
olmayan ihtiyac maddelerinin satisi kurallarina uymasi konusunda
27 Mart saat 17.00'den itibaren gegici uyarilarak koruyucu onlemleri
olarak durdurulacak. alinmasi saglanacak.

@ Pazar yerlerinde yogunlugu azaltmak icin
tezgahlar arasinda en az 3 metre mesafe -b-
birakilacak.

© Pazar yerleri en geg saat 19.00'a
kadar faaliyet yiiriitebilecek.

Semt pazarlari icin hangi segenekte verilenler sdylenemez?

Eskiden Nasildi? Bundan Sonra Nasil Olacak?

A) Tezgahlar birbirine daha yakind. Tezgahlar arasinda bosluklar olacak.

B) Daha gec saatlere kadar acik kalabiliyordu. Daha erken bir saatte kapanacak.

C) | Sebze ve meyvelere alicilar dokunabiliyordu. Sebze ve meyvelere alicilar dokunamayacak.
D) Temizlik maddeleri agikta satiliyordu. Paketlenmis temizlik maddeleri satilacak.




DUSUNDUREN

x SORU' x
YAGMURU

Kovid-19 ile
miicadelede evde
kalmanin onemi

T Evde kalmak, Kovid-19 . Evde kalarak, kendimizi
v gibi solunum yoluyla /;; ve ailemizi de hastaliktan
Neredeyse yer bulasan hastaliklarda korumus oluruz

yiiziinde gérilmedidi enfeksiyon zincirini

ilke kalmayan
Kovid-19 ile miicadele,
karar vericilerin aldigi
énlemler kadar,
toplumlarin sosyal
mesafelenme
saglayarak "evde kal”
cagrilarina uymasiyla
da sekilleniyor

1=406

%

¢4

kirmak icin en 6nemli
dnlemlerin basinda
geliyor

Sosyal mesafelenmeyle,
viristin yayilma hizi
azalir

Hicbir énlem
alinmadiginda enfekte bir
kisi 1 ay sonunda 406
kisiye hastaligi
bulastirabilir

Sosyal mesafelenme ile
%75 temas azaltilarak bir
ay sonundaki hasta sayisi
2,5 kisi ile sinirlanabilir

65 yas lzeri ve kronik
hastalig olanlarin, viriisi
tasiyanlarla temasi azalir

W

@
@

YoE
in

Eger virlsi tasiyorsak ya
da hastaysak baska
kisilere bulastirmayiz

Salgin hizi yavaslar, saglik
sisteminin ve saghk
calisanlarimin dzerindeki
yiik mamkin oldugunca
azalir

Sadlik personelinin
hastaliga yakalanma riski
azalir

Ulkenin saglik sisteminin
kapasitesi asilmamis olur

Salginin daha kontrolli
olmasi iilke ekonomisinin
gbrecedi zarar da azaltir

Tedavi ve asi gelistirme
calismalarina zaman
kazandirilmis olur

Bu goérselden hareketle asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) VirGsun yayilmasini ve cevremizdekilere zarar vermesini engellemek igin sosyal mesa-
femizi korumaliyiz.

B) Bu slreci evde gecirmemiz salgindan korunmamizi saglayacagindan buylik énem tasi-
maktadir.

C) Evde kalmak, salginin kontrolsuz bir sekilde ilerleyip Ulke ekonomisine zarar vermesini
engeller.

D) Bu salgindan olumsuz yonde en ¢ok etkilenecek olanlar 65 yas Ustu vatandaslardir.
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T.C. INKILAP TARIHi VE ATATURKCULUK

D GALICYA
CEPHESI
Budapeste

ROMANYA

CEPHESI "
Gazze ~ Kutiil Amare

\ /
Siiveys Kanalif s kANAL CEPHESI

MISIR

P SAVUNMA CEPHELERI

P SALDIRI CEPHELERI

\l- MUTTEFIKLERE YARDIM CEPHELERI HICAZ-YEMEN CEPHESI

OSMANLI DEVLETI SINIRLARI © Mekke 0 150 300km

Osmanli Devleti'nin |. Dlinya Savasi'nda savastigi cepheleri gosteren yukaridaki harita dik-
kate alindiginda;

I.  Osmanli Devleti sinirlari icerisinde ve sinirlari disinda savasmistir.

[I. Osmanli Devleti'nin taarruz yaptigi cephe sayisi, savunmada kaldigi cephe sayindan faz-
ladir.

[1l. Osmanli Devleti micadele ettigi tim cephelerde Ustunlik elde etmistir.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell D) I, lvelll

15 Mayis 1919 sabahi ingiliz gemilerinin destegindeki Yunan savas gemileri izmir Limani'na
demirledi ve Yunanlilar sehri isgale basladi. Karaya c¢ikan Yunan askerleri yerli Rumlarin se-
ving gosterisiyle karsilandi. Askeri kislay1 ve hukiimet konagini ele gecirdiler. Gazeteci Ha-
san Tahsin, Yunan askerlerine ates acarak isgale karsi ilk tepkiyi gosterdi.

Yukarida verilen gelismeler dikkate alindiginda asagidaki yargilardan hangisine ulasila-
maz?

A) Bolgedeki Turklerin go¢ etmek zorunda kaldigina

B) Hasan Tahsin'in milli duygularla hareket ettigine

C) izmir'de yasayan Rumlarin Yunanlilari sevincle karsiladigina

D) Yunan ordusunun ingilizlerin destegini alarak harekete gectigine

9



5.

Daniel, Martha, Sandy and Rebecca are at the restaurant. They all ordered their favourite
meals.

Daniel prefers eating fish.

Martha enjoys eating desserts.

Sandy would like to eat fish, too.

¢ Rebecca always has fast food.

According to the information, above which of the following is NOT correct?

A) Rebecca ordered chips and hamburger.

B) Daniel and Sandy both ordered the same dishes.
C) Sandy ordered chicken soup as a main course.
D) Martha ordered brownie with ice-cream.

Teacher: What are the pros of the smart phones?

('5 £ ! Smart phones can rescue us

We can keep in touch with
@\ " for emergency.

everyone easily.

/

Smart phones are easy to
carry and provide us Internet
connection.

Smart phones can disturb our
concentration.

Richard

According to the teacher's question, whose answer is NOT correct?

A) Richard B) Kate C) Abby D) Dylan

18
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MATEMATIK

I.  Asagida bir kus tirinun tlkemizde yasadigi illere gbre dagilimi sttun grafikte, bu kus turi-
nun Urfa ilindeki populasyonunun kuyruk renklerine gére dagilimi ise daire grafikte goste-

rilmistir.
Grafik: Kuyruk Rengine Gére Dagilim Grafik: Kuslarin Sayilarinin illere Gore Dagilimi (%)
Dagilim (%)
40

30
20
10 I
0 I il Adi

Van Maras  Urfa Bitlis

Buna gore Urfa'da bu kus tiiriiniin kuyruk rengi mavi olmayan cesidinin sayisi 600 ise bu
kus turiinden Bitlis'te ka¢ tane yasamaktadir?

A) 950 B) 955 C) 960 D) 965

0,04.107° metre 0,5.107° metre

Yukarida kirmizi ve gri renkli gubuklarin uzunluklari verilmistir. Cubuklarin her birinden
onar tane olmak uzere toplam 20 tane gubuk asagidaki gibi ug uca dizilmistir.

Buna gore elde edilen yeni cubugun boyunun milimetre cinsinden bilimsel gésterimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A 54.10°° B) 5,04 .10 C) 4,05.10"° D) 4,05.10""
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Asli ve yedi arkadasi sifreleme oyunu oynuyorlar. Oyunda asagidaki gibi harflerden sesli
harf olanlara O, sessiz harf olanlara 1 kodlayarak alfabemizdeki tim harfleri kodluyorlar.

AlB|C|C|D|E|F|G|G|H| I |T|[J]|K|L]|M

0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1

Oyuncular isimlerini kodlayarak bir kdgida yaziyor ve kagitlari bir torbaya atiyorlar. Orne-
gin Asli ismini 0110 seklinde kodluyor.

D €D 1 3 5 E3 ED

Oyun oynayanlarin isimleri yukarida verildigine gore hangi secenekte verilen kodun tor-
badan rastgele bir kagit secildiginde kagidin Gizerinde yazma olasiligi digerlerinden fazla-
dir?

A) 0110 B) 10101 C) 01010 D) 1010

Asadida ici bos 3 tane kap verilmistir. Selim iki basamakli dogal sayilari birer birer kagitlara
yazarak tum kagitlan 1. kaba atiyor. Kerem 1. kaptaki kagitlardan Gzerinde asal say1 yazan-
lari 2. kaba atiyor. Soner ise 2. kaptaki kagitlardan tzerinde yazan sayinin rakamlari topla-
mi 8 olanlar 3. kaba atiyor.

—

\\// \\/

3. kaptan rastgele bir kagit cekme olayinda olasi durum sayisi kacgtir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6



19. Sezen 1. sekilde gdsterilen tangramin parcalariyla 2. sekildeki yiiksekligi av2 cm olan figii-

ri yapmistir.

av2cm

1. sekil 2. sekil

Verilen bilgilere gére tangramin 0,5 cm kalinligindaki ¢ergevesinin bir ylziiniin alanini
santimetrekare cinsinden gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) a° -4 B) a> -1 C)2a+1 D)2a-1

20. 480 sayisinin asal carpanlarinin carpimi seklinde yazilisi a° . 3° . ¢ seklindedir.

Buna gore a + b + c ifadesinin degeri asagidakilerden hangisine esittir?
A) 9 B) 8 c 7 D) 6

MATEMATIK TESTi BiTTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GECINiZ.

10
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5.

Yarim kiirelerde yasanan mevsime gdre gece ve giindiiz sureleri degisime ugrar. Ornegin
yaz mevsiminin yasandigi yarim kurede kutuplara dogru gidildikge glinduz suresi, kis mev-
siminin yasandigi yarim kirede ise kutuplara dogru gidildikge gece suresi uzar.
Sinop
Artvin
1 2
M s
Ankara
9 ;
[zmir
Antalya 9
Hatay
Buna goére 21 Haziran'da yukaridaki haritada 1, 2, 3 ve 4 ile belirtilen yénlerde ilerlendi-
ginde gece siirelerindeki degisim hangi secenekte dogru verilmistir?
A) 1: Artar. B) 1: Azalir. C) 1: Azalrr. D) 1: Artar.
2: Azalir. 2: Artar. 2: Azalir. 2: Azalir.
3: Azalir. 3: Artar. 3: Azalr. 3: Azalr.
4: Artar. 4: Azalir. 4: Azalir. 4: Azalir.
Amac: Trafik kazalarinda insan hayatini kurtarmak

Acilma Suresi: Bir saniyeden kisa

Calisma Prensibi: Arabanin énlindeki sensoér belli bir seviyenin lGizerindeki carpismada, icin-
deki gazin bulundugu tupe bir elektrik sinyali gdnderir. Bu sinyalin etkisiyle olusan isiyla gaz
¢o6zunur ve acida c¢ikan gaz, hava yastigina dolarak yastigi sisirir.

Yukarida hava yastiklar ile ilgili bilgiler verilmistir. Bu bilgilere gére asagidaki cikarimlar-
dan hangileri yapilabilir?

1. Hava yastiklari trafik kazalarini engeller.
2. Hava yastiklarinin agilmasi gaz basincina dayanir.
3. Hava yastiklari, sivilarin basinci her yénde iletmesinin sonucunda siser.

A) Yalniz 2 B) 1ve?2 C)lve3d D) 2ve3
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Gunes isinlarinin gelis acisi ile cisimlerin gdlge boylari arasinda ters oranti vardir.

Q000

21 Aralik 21 Mart 21 Haziran 23 Eylul

Yukarida bir bélgede belirtilen tarihlerdeki gece ve glindiiz siirelerini gésteren daire gra-
fikleri verilmistir. Buna gore bu boélgede grafiklerde belirtilen tarihlerde diiz bir zeminde
bulunan bir cismin 6gle vakti olusan golge boylari arasindaki iliski nasildir? (Grafiklerde
gece sureleri sar renkle, ginduz sureleri turuncu renkle gdsterilmistir.)

A) 21 Aralik = 21 Mart = 21 Haziran = 23 Eylul
B) 21 Haziran > 21 Mart = 23 Eylul > 21 Aralik
C) 21 Aralik > 21 Mart = 21 Haziran > 23 Eylul
D) 21 Aralik > 21 Mart = 23 Eylul > 21 Haziran

. Bezelyelerde mor cicek aleli, beyaz cicek aleline baskindir.

v
1 2 3 4
Yukarida 1, 2, 3 ve 4 numarali bezelyelerin cicek rengi bakimindan fenotipleri verilmistir.

Buna goére bu bezelyelerin ikiserli olarak ayri ayri ¢arprazlanmasi sonucunda olusmasi
beklenen bezelyelerin cicek renklerinin hangi tablodaki gibi olmasi beklenmez?

LI lve2 | 1ve3 | lved LRI lve2 | 1ve3 | 1ved

Bezelyeler Bezelyeler

Cicek Rengi Mor Mor Mor Cicek Rengi Mor Mor Mor
¢ 9 ¢ 9 Beyaz

Caprazlanan
Bezelyeler

Caprazlanan

lve2 | 1ve3 | lved
Bezelyeler

lve2 | 1ve3 | 1ved

Mor Mor
Beyaz | Beyaz

Mor Mor
Beyaz | Beyaz

Cicek Rengi

Mor Cicek Rengi Mor




19. Aynit uzunluklar 3% santimetre, 2° santimetre ve 2° santimetre olan (i tane kiip seklindeki
koli asagidaki gibi konulmustur.

K

a, b, c sayilari birbirinden farkli dogal sayilar olduguna goére kiiplerin birer ylizlerinin alan-
lari toplami ka¢ santimetrekaredir?

A) 162 B) 154 C) 148 D) 146

20. e 120 sayisinin ¢arpanidir.
e ki basamakli dogal sayidir.
e 1 fazlasi tam kare dogal sayidir.

Yukaridaki ifadelerde anlatilan sayinin alabilecegi degerlerin toplami kactir?
A) 54 B) 39 C) 24 D) 16

MATEMATIK TESTi BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GECINIZ.
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8. Asagida 16 katli bir otoparkinin katlari ve her katinda bulunan arag sayilar verilmistir.

16. kat: 2** arac
15. kat: 2* " 'arac

\ 3. kat: 2" 'arag

;‘ 2.kat: 2" arac

% 1. kat : 2*"*arag

Bu otoparktaki toplam arag sayisi 320 olduguna gore otoparkin 3. ve 4. katinda toplam
kac tane arag vardir?

A) 40 B) 44 C) 48 D) 52

Hasan'in elinde kalinliklari 6 cm ve 9 cm olan iki farkli buyukliukte es kitaplardan ¢ok sayi-
da vardir. Bu kitaplarin yesil renkli olanlarinin kalinigi 6 cm, kirmizi renkli olanlarinin kalin-
ugi 9 cm'dir.

1. Dizilim 2. Dizilim

Hasan bu kitaplar kullanarak yukaridaki iki kuleyi olusturmustur. Hasan 1. dizilimi 2 yesil, 1
kirmizi; 2. dizilimi 3 kirmizi 1 yesil kitap seklinde olusturmustur.

Kulelerin her iki diziliminde de yukseklikleri esit olduguna gére iki kulenin yapiminda en
az kac kitap kullanilmistir?

A) 58 B) 59 C) 60 D) 61



9.

DUSUNDUREN

SINIF x SORU' x
YAGMURU

Klonlama terimi daha ¢ok insanlar ve hayvanlar icin kullanilmasina karsin bitkiler 1950°li yil-
lardan itibaren klonlanarak ¢odaltilmaya baslanmistir.

Bitkinin bolinme yetenegine
sahip hicreleri izole edilir.

—_'} @ @ @ Hucreler 6zel

Kopya Bitki

Cogalan hiicreler 6zel
kiiltir ortamlarina alinarak yeni Organize olmamig farklilasmamis
bitkilerin gelisimi saglanr. bitki hucrelerinin cogalmis kiitlesi

Yukarida bir bitkinin klonlama ile ¢cogaltilmasi sematik olarak gésterilmistir. Buna gére
bitkilerde gerceklestirilen klonlama ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Baslangigtaki bitki ile kopya bitkinin genetik yapisi aynidir.

B) Ureme huicreleri kullanilmadan gerceklestirilmistir.

C) istenilen 6zellikteki bitkinin genetik yapisini koruyarak cogaltilmasini saglayabilir.
D) Bitkilerde gen aktariminin kullanilmasi ile gergeklestirilmistir.

. K, L, Mve N elementlerinden; K ve L elementleri yari metal, M elementi ametal, N elemen-

ti metaldir.

Buna gore asagida ikiserli gruplar halinde verilen elementler i¢in hangisinin yaninda ya-
zili olan 6zellik ortak olabilir?

A) K - M Elementleri: Parlak gérinumludur.

B) L - N Elementleri: Tel ve levha haline getirilebilir.
C) L - M Elementleri: Elektrigi iyi iletir.

D) M - N Elementleri: Isiy iyi iletir.





